

Советская диаспора

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Год издания 33-й
1970
СЕНТЯБРЬ
17
Четверг
№ 112 (3384)
Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ
ХХІІІ СЪЕЗДУ
КПСС

РЕКОРД НЫНЕШНЕГО ГОДА

Своебразный рекорд установлен 15 сентября в колхозе «Победа» на уборке урожая. Высокая организованность и слаженность в работе позволили комбайнерам на 13 машинах обмолотить 142 гектара зерновых. С начала нынешней жатвы такого показателя еще не было. И еще один рекорд: в этот день на сушилку отправлено 3000 центнеров зерна! Радует нынешний урожай хлеборобов колхоза. В последние дни, в частности 15 сентября, механизаторы собрали в среднем по 20 цнт. с га.

Валовый сбор зерна нынче на 13 сентября с четверти посевных площадей превысил весь прошлогодний урожай!

Хлебный поток накладывает большую ответственность на работников сушилок. Надо сказать, и здесь люди понимают обстановку. Центральная Ново-Николаевская сушилка, куда поступило зерно, собранное в эти погожие дни, работает бесперебойно.

КОМБАЙНАМ, ЖАТКАМ И СУШИЛКАМ— ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ! Уборка—ударные темпы и качество



По представлению руководителей хозяйств, партийных и профсоюзных комитетов за хорошие показатели и качество на уборке зерновых, кукурузы и вспашке зяби на районную Доску почета заносятся:

Из совхоза «Первомайский»

Комбайнеры, занятые на уборке зерновых при норме 9,3 га убирают: М. Л. Марков—15-17 га, Г. Ф. Зеленков—13-15, В. М. Губоревич—14-15, Т. П. Савинков—11-12 га.

Н. В. Сукиченко—тракторист и А. Т. Задиранов—комбайнер, убирая кукурузу в течение 21 дня, выполняют норму выработки в среднем на 190 проц.

Из совхоза «Марьевский»

Л. П. Трофимов—комбайнер, на подборке зерновых выполняет сменные нормы на 110-115 проц.

Н. Г. Лебедев—комбайнер, на подборке зерновых выполняет сменные нормы на 110 проц.

П. Г. Сапрыкин, В. Н. Уколов и Н. Б. Урба—трактористы, на подъеме зяби выполняют норму на 120-130 проц.

Из колхоза «Победа»

А. В. Гречухин, Н. С. Никитин и Д. Д. Нефельд—комбайнеры, выполняют сменные задания на уборке пшеницы на 120-124 процента.

В. К. Грек—тракторист, на вспашке зяби выполняет сменные нормы на 128 процентов.



ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

Неплохая нынче у нас в колхозе уродилась пшеница. Каждый из обмолоченных 1224 гектаров дал в среднем по 15 центнеров зерна. Это позволяет своевременно засыпать нужное количество семян, продать много зерна государству.

Вот почему с каждым днем резко возрастает поток колхозных машин на хлебоприемный пункт. В закрома государства на шестнадцатое сентября уже засыпано почти 300 тонн пшеницы.

В достигнутом успехе заслуга, конечно, всех хлеборобов. Но особенно хочется отметить работу

сушильщиков. Сушилка всегда действует бесперебойно. В результате кроме проданного хлеба просушено с соблюдением всех правил технологии свыше 235 тонн семенного зерна.

А на колхозных полях по-прежнему не ослабевает трудовое напряжение. Механизаторы, зная капризы сибирской осени, принимают все меры к тому, чтобы как можно быстрее убрать выращенный урожай.

А. БАЙМЛЕР,
главный бухгалтер колхоза
«Родина».

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В первой колонке—скошено зерновых, во второй—обмолочено, в третьей—выкопано картофеля (в процентах к плану), в четвертой—вспахано зяби (га), в пятой—застоловано соломы (тонн).

Данные сельхозуправления на 16 сентября.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	40	28	52.7	646	375
«Родина»	36	26	40.0	1206	250
СОВХОЗЫ:					
Первомайский	37	28	23.8	1414	456
Улановский	30	20	4.1	1358	236
Яйский	38	24	62.3	1873	248
Вознесенский	32	26	13.3	533	97
Марьевский	38	29	32.5	1413	35
ПО УПРАВЛЕНИЮ	35	25	35.5	8443	1697

*



Доброй славой пользуются в районе дядяки колхоза «Победа». Большинство из них перекрыло августовское задание. Список передовиков открывает Мария Ивановна Нетаева. В августе она получила молока на 140 кг больше плана, А за восемь месяцев на дой в ее группе составил 2617 кг на фуржную корову. Хороший результат!

По примеру старшей подруги работает и Зоя Васильевна Цикман. На нашем снимке—передовые дядяки колхоза (слева направо) М. И. Нетаева и З. В. Цикман.

Фото Д. Куликовского.

21 га вместо 14

На полях колхозов и совхозов района идет уборочная страда. В сложных условиях проходит она в нынешнем году. Наравне с тружениками села активное участие принимают в уборке урожая многие рабочие промышленных предприятий районного поселка и городов области.

Третий год, например, помогает уби-

ратить урожай в колхозе «Родина» рабочий лесоклепочного завода В. И. Фомин. И надо отметить, что Василий Иванович добивается отличных успехов. На косовице пшеницы он ежедневно лафетит по 21 га при норме 14

В. ЛУКЬЯНОВА,
наш корр.

В комсомольских организациях

Задание выполнено

Наше предприятие занимается капитальным ремонтом тракторов и автомобилей для лесозаготовительных предприятий Сибири. Помимо этого механический цех изготавливает нестандартное оборудование для предприятий лесной промышленности.

Недавно поступил срочный заказ комбината «Кемероволес» на изготовление питательного бункера

для накопления древесной щепы, которая поступает из дробилки в бункер, а из него под пресс, где прессуют древесноволокнистые плиты.

Задача была поставлена сложная, да и срок не большой — десять дней. Тогда начальник цеха коммунист Григорий Васильевич Кириличев решил поручить это ответственное дело комсомольцам, заранее зная, что они не подведут. Коммунист Г. П. Попов,

комсомольцы токарь И. Сыч, фрезеровщик Н. Нечаев, сварщик В. Черняев, слесарь-сборщик Г. Арышев, В. Антипов, А. Марков с честью выполнили поставленную перед ними задачу и изготовили бункер в девятидневный срок.

Встав на предсезонную вахту, комсомольцы нашего предприятия готовят свои трудовые подарки.

В. ГОРОХОВ,
секретарь комитета комсомола Яйских ЦРММ.

ДЛЯ ТЕХ, КТО В ПОЛЕ

Горячая пора сейчас у тружеников села. В разгаре уборочная стадия. И понятно, такая обстановка требует от хлеборобов сосредоточения всех сил и возможностей, хорошей организации труда, высокой сознательности и трудовой дисциплины. Эти условия — гаранция успеха.

Важную роль призваны сыграть и работники учреждений культуры. О их участии и роли в уборочной страде рассказывает нашему корреспонденту **В. А. Шведов** — зав. отделом культуры райисполкома:

— Каждое учреждение культуры на период уборочной страды имеет свои четкие планы работы. Еще зимой в районе прошли месячные областные курсы, на которых работники клубов и библиотек получили немало полезных советов, рекомендаций и практических навыков по проведению агитационно-массовых мероприятий, вообще и в частности, как наиболее интересней и эффективней организовать работу культпросвета учреждений в период сельскохозяйственных кампаний.

Перед началом уборочных работ при Домах культуры и клубах было организовано четыре агитбригады и четыре концертные группы. Активно начала свою работу агитбригада районного Дома культуры. Ее маршруты уже прошли в села Судженку, Кайлу, Сергеевку. Но наиболее интересно, и я бы сказал, содержательно

строит свою деятельность молодой коллектив недавно открывшегося Кайлинского Дома культуры. Энтузиазм работника ДК

плюс активность молодежи способствует лучшей организации отдыха и досуга жителей. Программу кайли-

наши интервью

ской агитбригады по достоинству оценили в Данковке, Суровке, Назаровке. За короткое время участники самодеятельности выступали и перед односельчанами. По несколько раз выступали перед хлеборобами агитбригады клубов Бекета, Ново-Николаевки, Ишима и др.

С 10 сентября в районе выступает агитбригада наших шефов из города Междуреченска.

Большая работа в период уборочной страды ведется по оформлению на гляндной агитации, пропаганде передового опыта. Используются различные формы: специальные выпуски радио и стенгазет, «боевые» листки, «молнии», регулярно подводятся итоги соревнования, победителям вручается переходящие красные флаги. Книгоноши и библиотекари регулярно обеспечивают тружеников полей свежими газетами, журналами, проводят по-литинформации.

Заботы хлебороба — наши повседневные заботы. И мы считаем обязанностью, долгом своими силами способствовать их успехам.

А вот что рассказал нам заместитель председателя райпотребсоюза **Арышев А. Ф.:**

— В период уборочных кампаний наши торговые организации прикладывают максимум усилий, чтобы

печать всем необходимым тружеников полей. С этой целью у нас организована работа автолавки, которая совершает ежедневные рейсы на поля района, подъезжая непосредственно к месту работы комбайнеров и трактористов. Так, например, в последнее время в нашем районе, да и в области чувствовалась недостаток табачных изделий. В ассортименте же автолавки имеются все товары первой необходимости. Автолавка с начала уборочной уже неоднократно побывала во всех хозяйствах. Шофер и продавец В. М. Людов честным и добросовестным трудом завоевал уважение сельчан.

К сожалению, мы не можем увеличить число автолавок, так как весь транспорт райпотребсоюза мобилизован на подвозку товаров в магазины села, а помочь со стороны колхозов и совхозов в горячую пору ждать не приходится. Поэтому мы стараемся по мере возможности удовлетворить запросы хлеборобов имеющимся транспортом.

На всех этапах строительства социализма и коммунизма, на самых трудных участках всегда были застрельщики комсомольцы и молодежь. Ощущимый вклад вносит комсомолия района в нынешнюю нелегкую уборочную стадию.

Восемь комсомольско-молодежных агрегатов трудится в эти дни на полях совхоза «Первомайский». Хороших результатов добиваются

Так держать!

на вспашке зяби трактористы комсомольцы Николай Дутов и Николай Шухта. Молодые механизаторы при норме 4,2 га поднимают за смену по 6,2 и 6,4 гектара. А комсомолец комбайнер Виктор Тренев на уборке пшеницы при норме 10 га убирает ежедневно по 13—14 гектаров.

Так держать, комсомолия!

А. КАЛАЧЕВА.

Идет подписка на газеты и журналы

„ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ“

Журнал Центрального комитета КПСС освещает важнейшие вопросы политики Коммунистической партии и Советского государства, актуальные проблемы партийного строительства, обобщает передовой опыт работы партийных организаций, критикует недостатки в их практической деятельности.

В журнале находит широкое отражение борьба КПСС и других братских партий за укрепление мировой социалистической системы, единства международного коммунистического и рабочего движения, торжество принципов пролетарского интернационализма.

Постоянные разделы журнала: «В Центральном Комитете КПСС», «В Комитете партийного контроля при ЦК КПСС», «Организационно-партийная работа», «Ленинские принципы партийного строительства», «Руководство хозяйством», «Идеологическая работа», «Из жизни и повседневной жизни».

Приятельство широкого круга читателей журнал завоевал тем, что отвечает на вопросы ясно, о сложных темах пишет доходчиво. Журнал помещает статьи партработников, ученых, специалистов, публицистов, письма читателей, их переписку и горячие споры.

Партийный работник, активист и каждый коммунист найдут в журнале материалы, которые помогут в практической работе.

На снимке: в вычислительном центре института Слева направо — техник-оператор А. Радионова, техник-механик В. Старченко и старший инженер А. Вайнбаум ведут отладку недавно установленной здесь

электронно-вычислительной машины «Минск-32».

Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС.

НАУКА — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. В научно-исследовательском институте механизации и электрификации сельского хозяйства Сибирского отделения ВАСХНИЛ разрабатывается автоматизированная система управления сельскохозяйственным производством (АСУ). В первую очередь она будет внедрена в ряде совхозов Коченевского района Новосибирской области.

Хозяйства смогут передавать по специальным каналам связи необходимую информацию в Вычислительный центр института и быстро получать



О МОДЯХ ХИЩНИХ В ГОД ПРІЗВАШІ

НАШ век—век техники. Поэтому многие мальчишки еще в детстве мечтают посвятить себя одной из профессий, которая облегчает труд человека. Одни хотят водить по безбрежным полям машины тракторы, обрабатывать землю, выращивать обильные урожаи. Другие—видеть себя водителями автомашин, перевозящих людей, различные народно-хозяйственные грузы. Правда, у некоторых мечта детства, в силу своеобразного характера, не всегда сбывается. А вот у Анатолия Ивановича Афанасьева—шоferа Первомайского совхоза—она осуществилась. И никогда-нибудь, а еще в пору рапней юности. Окончив специальные курсы, он не уехал из родного села Кайлы, а сразу же начал работать шофером грузовой автомашины.

Шли годы. Анатолий усердно трудился и настойчиво повышал свои профессиональные знания. Сейчас он не просто шофер, а механик-водитель первого класса.

Много различных грузов на своем «шоферском веку», несмотря на тридцатилетний возраст, перевез Анатолий Иванович. Это видно хотя

РИТМ ХЛЕБНЫХ ТРАСС

БАРНАУЛ. До предела загружены сейчас хлебные трассы Алтая. Непрерывным потоком идут по ним автомашины с зерном. Только за одни сутки на приемные пункты края поступает до 100 тысяч тонн хлеба.

Такие высокие темпы вывозки урожая—результат высокопроизводительного использования автомобилей. У каждого шофера средняя дневная выработка достигла 240 тонно-километров.

ЧАСТО во время отопительного зимнего периода в прошедшие годы от жителей улиц Чехова и Нахимова поступалижалобы на плохое отопление квартир. Претензии вполне справедливы.

За прошедший отопительный сезон в виду того, что некоторые жильцы

отопливались приборах различного типа, включая котлы, печи, каминчики и т. д., было решено провести проверку состояния отопления в квартирах. Результаты проверки показали, что в большинстве случаев отопление было нормальным.

ФОТООБВИНЕНИЕ



Хлеборобы района в нынешнем году вырастили богатый урожай. И, конечно, не для того, чтобы его вот так, как это изображено на снимке (снимок сделан недавно от конторы колхоза «Победа») беззаботно скормливать скоту. К сожалению, во многих хозяйствах допускается много похитств. Такое преступное отношение должно находить суровое осуждение у всех.

Хлеба—не подночный корм. И соответствующие выводы из этих фактов должны делать сельские Советы, руководители хозяйств, работники милиции, прокуратуры и суда.

Фото Д. Федорова,

бы на примере нынешнего года. Согласно установленным нормам за первое полугодие ему предстояло сделять 7109 тонно-километров, а он сделал 13300. Перево-

зил грузы, необходимые хозяйству: уголь из Анжеро-Судженска для центральной котельни и сушилок, различные строительные материалы со станции Яя, требующиеся для строительства тяжников в Суровском и Данковском отделениях. И многое другое. Словом, быстроходный самосвал А. И. Афанасьева исколесил, как говорят, вдоль и поперек все дороги совхоза. А они не легки. Но машина в умелых руках опытного шофера всегда в безупречном состоянии.

Наступила уборочная. Поешло зерно на сушилки. Приходит как-то управляющий Кайлинским отделением тов. Кочетков В. С. к диспетчеру центрального гаража и говорит:

—Выдели шофера для подвозки к сушилкам зерна с тока. Желательно самого добросовестного...

Выбор пал именно на Анатолия Ивановича. И в том, что на сегодняшний день в отделении бесперебойно работает сушилка, а в закрома засыпано свыше 700 центнеров добротных семян—немалая доля труда и лучшего шофера совхоза А. И. Афанасьева. Н. ВАХРОМЕЕВА. Село Кайла.



ГОРОД—СЕЛУ

Тульские комбайностроители делом отвечают на решения июльского Пленума ЦК КПСС. Здесь изготовлена партия новых жаток.

Режущий аппарат машины позволяет уменьшить высоту среза хлебов со 100 миллиметров до 50, что сокращает потери.

Повышенной жесткости витки шнека не деформируются при работе на влажных запутанных хлебах.

На снимке: новая жатка на комбайне «Нива». Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС.

ДОПОЛНИЯ НАПЕЧАТАННОЕ

Немедленно устранить недостатки

ЕЩЕ до уборочной страды с рэйдовой бригадой редакции мне довелось побывать на Яйском хлебоприемном пункте. Положение с подготовкой к приему нового урожая тогда здесь было действительно в опиоющемся. Сейчас, конечно, многое сделано, но далеко не все. А хлебоуборка, между тем, вступила в самый, что называется, кульминационный период. Поток машин с зерном возрастает с каждым днем.

—На шестнадцатое сентября около 900 тонн хлеба уже поступило на пункт, — говорят работники бухгалтерии.

—А сколько подработано?

—Немногим более третьей части от всего поступившего. Не успеваем... — удрученично ответил старший мастер сушильного хозяйства тов. Мажирин А. В.

И действительно на площадке, что находится в центре складов, прямо под открытым небом, насыпан огромный, в несколько сот тонн, ворох пшеницы. На ее очистке, неторопясь, работают люди, насыпают зерно на транспортеры.

—Почему так медленно идет дело? — спрашивала у мастера по складированию зерна тов. Сорокиной Л. А.

—Сушилка-то одна, — говорит она, — вторая — «ЭСПЖ-8», или как мы ее называем за сочетание букв «Госпожа», все никак гороже не досушит.

—А сколько его?

—Немногим более двухсот тонн...

—Третью имеющуюся сушилку, — сказал подошедший директор хлебоприемного пункта тов. БРИЧНИК Н. В., — мы пока не выпускаем в ход, ждем поступления ячменя.

Пришло время посмотреть этот агрегат, находящийся между пятнадцатым и одиннадцатым складами, который пребывал в бездействии. И каково же было удивление, когда обнаружили, что сушилка, в каком состоянии я ее видела первый раз, в таком и осталась. Завальная яма плохо застягивается, поэтому в нее просачивается грунтовая вода, подъездные пути не заасфальтированы.

Директор разводит руками.

Но если бы эта сушилка была налажена в срок, как в свое время обещал тов. БРИЧНИК, то сейчас на площадке хлебоприемного пункта не накопилось бы

такого огромного вороха зерна. — Скоро наладим, — ответил механик тов. Ощепков Ю. И.

Вот и получается, образно говоря словами старой народной пословицы, «пока гром не грянет, мужик не перекрестится».

Однако из создавшегося положения с сушилкой, будь пора-стороннее руководители пункта, еще можно было выйти. Дело в том, что за последние дни значительная часть зерна из колхозов стала поступать в чуть ли не базисной влажности. Его вполне можно засыпать в склады для досушивания активной вентиляцией. Но этого, к сожалению, почти не делается, пшеница бесполезно ссыпается в общую кучу.

Нельзя не сказать о работе лаборатории. Анализ на влажность зерна лаборантки делают довольно быстро, не задерживают машины. Но, к сожалению, технологий сушки зерна интересуются мало. А между тем это одна из прямых обязанностей.

—При таком положении, учите недостаточно квалифицированные кадры сушильщиков, — говорит представитель областного управления хлебопродуктов тов. Марченко Н. А., — возможно нарушение технологии сушки зерна. Жаль, что нет сейчас здесь заведующей лабораторией и заместителя директора по сохранности хлеба. Их бы следовало, как говорится, ткнуть носом на этот волнивший факт.

Руководители хлебоприемного пункта должны учить имеющиеся недостатки, недоделки и принять все меры к тому, чтобы немедленно устранить их. Уборочная страда не простит их за неразворотливость.

Н. ЕПИХИНА.

НА берегу колхозного пруда в селе Староселье Черкасской области стоит уютный домик, окруженный деревьями. Его построил колхоз имени Коминтерна

более тридцати лет назад в подарок прославленной звезды пятисотницам Марии Демченко.

В нынешнем году здесь организован сельский музей имени пятисотниц. Его экспозицию открывают материалы, рассказывающие о деревообрабатывающем прошлом села: деревянный плуг, ручная прядка, лампада, номинальные купчиши на крестьян вместе с землей.

Большое место в послеок-

МУЗЕЙ ИМЕНИ ПЯТИСОТНИЦ

тябрьском разделе музея отводится рассказу о первых пятисотницах страны—Марии Демченко и Марии Гнатенко.

На видном месте в ленинской комнате представлены материалы о дружеских связях колхозников с рабочими Таганрогского комбинированного завода, об их дружбе с тружениками болгарского села Стрельчи.

Музей имени ударниц пятисотниц уже посетили сотни экскурсантов из различных областей республики,



НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ „ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“

Соревнования станут традицией

У любителей спорта и спортсменов района свежи в памяти, пожалуй, наиболее массовые районные соревнования, проведенные в прошлом году на приз районной газеты «Вперед к коммунизму». В подтверждение этому всего несколько цифр. Соревнования проходили по двум видам спорта — футболу и кроссу. В них участвовало более 200 спортсменов, 12 футбольных команд.

Кубок районной газеты завоевали в нелегкой борьбе спортсмены школы № 2. Несомненно, проведенные в октябре «под занавес» летнего спортивного сезона, соревнования явились собой приятным итоговым смотром сил и организованности.

Положением о соревнованиях на приз районной газеты было предусмотрено проводить их ежегодно в осеннюю пору.

Нынче они запланированы на 3 и 4 октября. И то,

уже по трем видам спорта, также футболу и кроссу и дополнительно по гиревому.

Организация таких соревнований ставит целью дальнейшее массовое развитие в районе легкой атлетики, футбола и гиревого спорта. Эти соревнования являются финалом в летней спартакиаде «Спутник-10» и хорошей базой для широкого обмена опытом спортивного мастерства среди коллективов физкультуры района.

В программе соревнований предусмотрены встречи футбольных команд в двух подгруппах. Как и в прошлом году, игры пройдут по олимпийской системе. Победители подгрупп

разыгрывают первое место на 3 и 4 октября. И то, уже по трем видам спорта, также футболу и кроссу и дополнительно по гиревому.

По кроссу состав команды определен из 9 человек. Из них 6 мужчин и 3 женщины. Дистанции кросса 1000 и 500 метров.

Кросс будет проведен 4 октября в 10 часов утра.

По гиревому спорту команда должна состоять из 3 человек. Первый вес до 60 кг, второй — до 70 и третий — до 80 кг. Соревнования пройдут по трем движеним — жиму одной рукой (правой, левой) по-

переменно, рывок одной

рукой, толчок двумя руками. Вес гири 32 кг. Нач-

нутся соревнования 3 октября в 17 часов на стадионе ЛПК.

К участию в соревнованиях допускаются спортсмены, проживающие в района.

районе и представляющие одну из команд колхоза, совхоза, предприятия, школы. Участники должны иметь при себе паспорта и членские билеты ДСО «Урожай».

Определение победителей будет проходить так: победа в любом виде спорта дает команде 17 очков, за второе место — 15, за третье — 14, за четвертое — 13 очков и т. д.

Команда, занявшая общее первое место, награждается переходящим кубком газеты «Вперед к коммунизму», за второе место — вымпелом и дипломом 2 степени, за третье — вымпелом и дипломом третьей степени.

Победители — участники соревнований 3 октября награждаются грамотами и жетонами. Вес гири 32 кг. Нач-

нутся соревнования 3 октября в 17 часов на стадионе ЛПК.

На старт, спортсмены

СПОРТИВНЫЙ калейдоскоп

◆ Группа альпинистов из Киева, Душанбе, Куйбышева и Новосибирска совершила восхождение на одну из вершин советского Памира — на пик Энгельса. Свое восхождение на высоту в 6510 метров мужественные скалолазы посвятили 150-летию со дня рождения Ф. Энгельса, которое будет отмечаться в этом году, 28 ноября.

◆ Любители спорта продолжают обсуждать итоги закончившейся в Турине остройшей спортивной борьбы сильнейших атлетов мира. Как известно, победителями Универсиады стали советские студенты. В итоге неофициального подсчета команда СССР получила 59 медалей, 26 из них — золотые. У сильнейшего нашего соперника — американской команды — 51 медаль (22 золотые).

◆ До замужества и рождения дочери Иры у Галины Прозументиной, севастопольской школьницы, были и всемирная слава, и мировые рекорды. И вот Галия Степанова, поднявшись в Барселоне на европейский трон королевы брасса, вновь доказала, что она сильнейшая среди пловцов.

◆ В Кемерове после летнего ремонта вновь открылся плавательный бассейн завода «Карбонит». Недавно здесь состоялись соревнования юных пловцов дескских спортивных школ общества «Труд» и горно. Гостеприимно распахнулись двери плавательного бассейна и в г. Киселевске, только что построенного хозяйственным способом на средства от прибыли шахты имени Вахрушева. Активное участие в создании этого спортивного комплекса приняли комсомольцы и молодежь предприятия.

◆ Сильнейшие гиревики области: Николай Трофимов, Николай Левин, Михаил Бочарников, Владимир Матвеев, Виктор Демин из Яи, Валерий Козлов из Крапивинского района, Николай Стариков из Тисуля, Николай Лукомский из Тяжина и другие ведущие сельские спортсмены в эти дни усиленно готовятся к финальным соревнованиям центрального совета ДСО «Урожай». Всероссийские соревнования сельских сильнейших будут проходить на помостах Выставки достижений народного хозяйства СССР.

◆ Напряженная пора и у других сельских спортсменов. Легкоатлеты, волейболисты, штангисты, городошки, футболисты, несмотря на большую занятость на уборке урожая, продолжают тренировки, готовятся к новым стартам уходящего летнего и предстоящего зимнего сезона.

Подготовил П. Георгиев.

Редактор
В. П. ПОДОБИН

КИНО КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА».

17-18 сентября — «БЕЛЫЕ ВОЛКИ» (11, 5, 7, 9).

19-20 сентября — «ДВИЖУЩИЕСЯ ПЕСКИ» 19-11, 5, 7, 9; 20-1, 3, 5, 7, 9.

21 сентября — «ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, ЖИЗНЬ» (11, 5, 7, 9).

Яйскому хлебоприемному пункту на сезонные работы требуются сушильщики и кочегары.

ДИРЕКЦИЯ.

ЧЕРНЫЙ СОБОЛЬ • Человек и природа

Лесные столовые

РАБОТНИКИ лесных хозяйств и пионеры Винницкой области начали заготовлять корма для зимней подкормки диких животных. Они складывают в стога сено, вяжут «венники» из веток деревьев, ссыпают на хранение зерно и зерноотходы. Оборудуются и своеобразные «столовые». В них расставляют кормушки, жёлоба для картофеля, свеклы и свекловичного жома, раскладывают солонцы.

Много забот у защитников зверей и птиц. За последние годы количество обитателей лесов в области значительно увеличилось. Хотя поголовной «переписи» еще не сдела-

М. ЧЕРНЫЙ.
(Корр. ТАСС).
Винница.

Р. П. ЯЯ
улица Советская 8,
телефоны:
редактора — 1-0;
отделов — 1-113.

НАШ
АДРЕС:

Приходите,
звоните,
пишите

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ СПОРТ

• НА
КНИЖНОЙ
ПОЛКЕ

СУХОВ Н. В. «Казачка». Роман. Нижне-Волжское кн. издат. 1970.

Эта книга посвящена людям, участвующим в свершении революции и установлении Советской власти на Дону. В ней много страниц, показывающих отношение этих людей к вождю революции В. И. Ленину, их беспредельную веру в него.

Впервые роман Сухова Н. В. «Казачка» был напечатан в Волгограде в 1955 году. Потом он выходил в изда-

тельстве «Советский писатель», в Госполитиздате, в Киеве — на украинском языке.

В 1970 году роман вновь переиздан Нижне-Волжским книжным издательством.

Цена книги 1 руб. 12 коп.

Книгу можно заказать в магазине «Книга-почтой» по адресу: г. Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13.

Книги высыпаются наложенным платежом, без задатка.



Министерство сельского хозяйства СССР утвердило породу «черного соболя». По

красоте и прочности меха, ему не найти равных. Смолисто-черные зверьки приспособлены к «оседлой» жизни: их разводят в неволе, на фермах.

Более сорока лет потребовалось советским генетикам, селекционерам, зоотехникам, чтобы превратить такого обитателя в «идеального соболя».

Еще до официального признания ему была присуждена большая золотая медаль международной Лейпцигской ярмарки.

Место рождения «черного соболя» — подмосковный Пушкинский зверосовхоз. На снимке (вверху): на соболиной ферме.

Внизу — черный соболь.

